
        Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου:  37664 /05.09.2016 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 22ης Τακτικής Συνεδρίασης 

      του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  305/2016                                                      ΘΕΜΑ 

Έκφραση σύμφωνης γνώμης για ορισμό μέλους στο 

Διοικητικό Συμβούλιο του Φορέα Διαχείρισης 

Μητροπολιτικού Πάρκου Περιβαλλοντικών και 

Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων και Ανάπτυξης 

Κοινωνικής Οικονομίας «Αντώνης Τρίτσης» 

Σήμερα την 1η  Σεπτεμβρίου 2016 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο 

του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο Δημαρχιακό Μέγαρο, ύστερα από την υπ’ 

αριθμ. 36646/26.08.2016 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον 

ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την  

26.08.2016.     

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη. 

                                                          Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ, ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΓΚΟΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΛΙΑΣΚΟΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΚΑΟΥΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, 

ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΑΤΑΚΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ 

ΕΛΕΝΗ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΟΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

Δ.Σ.: ΛΥΚΟΥΔΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒAΣΙΛΕΙΟΣ, ΞΕΝΑΚΗΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ  & ΜΙΧΟΣ ΠΕΤΡΟΣ 

Ο Δ.Σ. κ. Μπατσής Χ. αποχώρησε  πριν από τη συζήτηση του 2ου θέματος της ημερήσιας διατάξεως 
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                 Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος  

κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση των 

θεμάτων της ημερήσιας διάταξης 

    ******************* 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για 

το 1ο θέμα ημερήσιας διάταξης που αφορά την έκφραση σύμφωνης γνώμης για ορισμό μέλους στο 

Διοικητικό Συμβούλιο του Φορέα Διαχείρισης Μητροπολιτικού Πάρκου Περιβαλλοντικών και 

Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων και Ανάπτυξης Κοινωνικής Οικονομίας «Αντώνης Τρίτσης»  και δίνει 

τον λόγο στον κύριο Δήμαρχο ο οποίος είπε ότι: 

«Το Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης “Αντώνης Τρίτσης” παρουσιάζει σήμερα 

εικόνα απαξίωσης και εγκατάλειψης. Οι εικόνες αυτές δυστυχώς, με το νέο Νόμο 4414/2016(149/09-

08-2016 Τ. Α), δεν θα επαλειφθούν αλλά θα γίνουν χειρότερες.  

Με την ψήφιση του παραπάνω νόμου, δημιουργείται ένας νέος φορέας, ο οποίος  μας γυρίζει 14 

χρόνια πίσω, σε ένα μοντέλο που δοκιμάστηκε και απέτυχε.  

Παρακάτω αναφέρονται κάποιοι από τους λόγους, για τους οποίους ο νόμος αυτός αποτελεί 

ρύθμιση προχειρότητας, απαξίωσης και αποδυνάμωσης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης: 

- Αναφορικά με τους Πόρους του Φορέα Διαχείρισης, στο άρθρο 56, ο νόμος προβλέπει 

«Μηνιαία πρόσοδος, το ύψος της οποίας καθορίζεται με κοινή απόφαση των Υπουργών 

Εσωτερικών, Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Οικονομικών, από την αναλογική κατανομή 

των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (Κ.Α.Π.) που προορίζονται για τους δήμους της 

Περιφέρειας Αττικής». 

- Επιπρόσθετα, στο ίδιο άρθρο, αναγράφεται ότι Πόροι του Φορέα θα αποτελούν και «τα 

ανταποδοτικά τέλη και δημοτικοί φόροι που εισπράττονται από τα καταστήματα που 

λειτουργούν εντός των ορίων του χώρου διαχειριστικής ευθύνης του Φορέα Διαχείρισης» 

(δηλαδή του Δήμου Ιλίου), τα οποία «θα αποδίδονται απευθείας από τη Δημόσια Επιχείρηση 

Ηλεκτρισμού Α.Ε. ή από εναλλακτικούς προμηθευτές.»  

- Για πρώτη φορά στα χρονικά συμβαίνει κάτι τέτοιο, να παίρνουν χρήματα από την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση και να τα επιστρέφουν στο Υπουργείο. 

 Σύμφωνα με το νέο Νόμο, ο Φορέας διαχείρισης για να επιτύχει τους σκοπούς του, μπορεί να 

αναπτύξει κάθε νόμιμη δραστηριότητα σε διάφορες θεματικές κατευθύνσεις, όπως είναι η 

υλοποίηση προγράμματος ολοκληρωμένης συλλογής, ανακύκλωσης και διάθεσης των 

απορριμμάτων που παράγονται εντός των ορίων του πάρκου. Με άλλα λόγια γίνεται 

ξεκάθαρη αναφορά για κάθετη διαχείριση απορριμμάτων, χωρίς να αποσαφηνίζεται ο 
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τρόπος, με τον οποίο θα επιτευχθεί αυτό. Ο κίνδυνος που ελλοχεύει είναι η σταδιακή 

ιδιωτικοποίηση της καθαριότητας καθώς μέχρι σήμερα η αποκομιδή των απορριμμάτων και η 

φροντίδα του πρασίνου στα πάρκα και τις πλατείες αποτελούν, διαχρονικά, αρμοδιότητα της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης.   

- Η δημιουργία του νέου αυτού Φορέα, μας γυρίζει σε χειρότερη κατάσταση από εκείνη 

του 2002, όχι μόνον γιατί θα είναι υπό την εποπτεία του Υπουργείου, αλλά επειδή βάσει του 

άρθρου 55, θα διορίζεται Γενικός Διευθυντής του Φορέα από την εκάστοτε κυβέρνηση 

και τους εκάστοτε Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Οικονομικών, με κοινή 

απόφαση, η οποία θα καθορίζει και το ύψος των αποδοχών του.  

- Ο ορισμός εκπροσώπου στο Φορέα Διαχείρισης από τον Υπουργό, τον Περιφερειάρχη ή 

τον Δήμαρχο, όπως προβλέπεται από το άρθρο 54, φανερώνει έναν ανεξήγητο 

συγκεντρωτισμό. Στοιχείο που δε συνάδει με τις δημοκρατικές πρακτικές οι οποίες 

ακολουθούνται διαχρονικά στο Δήμο Ιλίου, δηλαδή χωρίς την έγκριση των 

Συλλογικών Οργάνων, όπως είναι το Δημοτικό Συμβούλιο.  

- Με τον Ν. 4414, το Υπουργείο αφαιρεί τη φροντίδα του Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης» από την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, ένα θεσμό ο οποίος με στοχευμένες  και μετρήσιμες ενέργειες και 

παρεμβάσεις, έχει αποδείξει την πολιτική βούληση και την αποτελεσματικότητα στην 

ανάδειξη και διατήρηση του πολύτιμου για την ταυτότητα της περιοχής Πάρκου. 

- H Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι η μόνη που μπορεί να διασφαλίσει τον Δημόσιο χαρακτήρα 

του Πάρκου, αφού δε νομοθετεί, οπότε και δεν έχει την αρμοδιότητα, άρα και τη δυνατότητα, 

να προχωρήσει σε οποιαδήποτε ιδιωτικοποίηση.  

Η  μόνη βιώσιμη λύση που μπορεί να διασφαλίσει την ανάπτυξη και την προστασία του Πάρκου 

«Αντώνης Τρίτσης» είναι να παραμείνει στην Τοπική Αυτοδιοίκηση  και να εξασφαλιστεί η 

χρηματοδότησή του από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

 Αγωνιστήκαμε για  το Πάρκο γιατί  αποτελεί τη  φυσική και πολιτιστική κληρονομιά που μας έχει 

δοθεί και είναι  κομμάτι της ταυτότητάς μας.  Επισημάναμε όλες τις αστοχίες και τους κινδύνους που 

ελλοχεύουν, τόσο στις συζητήσεις μας με τον Υπουργό περιβάλλοντος, όσο και στη Βουλή.  Είχαμε 

προειδοποιήσει για την καταστροφική του πορεία και συζητήσαμε διεξοδικά, επιχειρηματολογώντας 

για τη λύση της απόδοσης της διαχείρισης του Πάρκου στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, ως τη μόνη 
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βιώσιμη. Παρόλα αυτά δεν εισακουστήκαμε.  Το παραδίδουμε καθαρό και θα είμαστε σε συνεχή 

επαγρύπνηση, παρακολουθώντας διαρκώς τις εξελίξεις.   

Ο Δήμαρχος Ιλίου παραπέμπει  το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο δηλώνοντας σεβασμό και 

τιμή στα Συλλογικά  όργανα  και τη Τοπική Αυτοδιοίκηση, σε αντίθεση με τους συντάκτες του Νόμου 

4414/2016, και εισηγείται τη μη συμμετοχή του Δήμου Ιλίου, στο Διοικητικό Συμβούλιο του νέου 

Φορέα, οποίος δεν αποτελεί σε καμία περίπτωση Φορέα Τοπικής Αυτοδιοίκησης. » 

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

 

                                                          ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω,  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΟΨΗΦΙΑ  

  Τη μη συμμετοχή του Δήμου Ιλίου στο Διοικητικό Συμβούλιο του Φορέα Διαχείρισης 

Μητροπολιτικού Πάρκου Περιβαλλοντικών και Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων και Ανάπτυξης 

Κοινωνικής Οικονομίας «Αντώνης  Τρίτσης», για τους λόγους που αναλυτικά ανωτέρω αναφέρονται. 

Οι κ.κ. Κάβουρας Κ., Μπατσής Χ. & Τσακανίκας Α. Δ.Σ. της παράταξης «Συνεργασία Ριζοσπαστικής 

Αυτοδιοίκησης Αλληλέγγυα Πόλη», έδωσαν αρνητική ψήφο. 

Οι κ.κ. Τσίτσου Σ. & Σταματόπουλος Δ.Σ. της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση» & οι κ.κ. Κουτσιανάς Π. & 

Χρόνης Γ. Δ.Σ. της παράταξης «Αριστερό Σχήμα Ιλίου» απέχουν. 

 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

                

               

                     ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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